

自己的公司离社区不过10分钟车程 他却整天待在社区,半年都没在公司露脸 “老板社工”对事业“佛系” 谈起志愿服务却“野心勃勃”

培育和践行
社会主义核心价值

“老板,你的车子要放到白线内啊!”
北仑区明州路上,王华峰推开一家小餐馆的玻璃门,探着头朝里喊了一句。文明城市创建工作开展以来,这条路成了

他和队员的“包干路段”,每天来来回回巡查好几遍。

他是芙蓉社区红十字博爱志愿服务队长,这半年也成了社区的“编外社工”,逢工作日“打卡上班”,却不拿一分钱。他自己的公司距离社区不过10分钟车程,却已有半年没在公司露过脸。



王华峰的车里常备3个急救包。

A 每天在岗8小时 他是社区里的“编外社工”

7月20日上午,记者来到北仑新碶街道芙蓉社区,在三楼最东面的一个小间里,见到了46岁的王华峰。这里原是堆放杂物的储藏室,5月底社区特意腾出来给他用。办公室约8平方米,布置简单,只有一套桌椅、一张书柜和一台笔记本电脑。每天上午8点多到岗,下午4点离开,王华峰的作息时间与社工同步。而这个状态,已经持续半年了。

“一天里要做的事情其实挺多的。”他掰着手指头说,劝导路面规范停车只是其中一块内容,还有捡拾白色垃圾、巡查小区破裂的落水管、登记上报“僵尸车”等。除此之外,他还要管理一支160多人的志愿者队伍,通过统筹安排,将人员安排到每个点位。

芙蓉社区外的主干道是明州路。当天,临近中午时分,王华峰

佩戴好红袖章便上路了。这条路他太熟了,哪个时间点、哪个路段不规范停车现象多,他了如指掌。在一家饭店门外,好几辆电动自行车停得横七竖八,他便挨个将它们挪进白线内,留出一条宽敞清爽的人行道。

中午11点40分,他邀请记者走进一家快餐店。“这里的饭菜挺好吃的,要不要尝尝?”记者一问才知,原来这里是王华峰的固定就餐点,他几乎从未在社区食堂里用过一餐,大伙儿怎么叫,他都不肯去。

为社区工作付出那么多心力,却连一顿中饭都不愿吃,他的“执拗”让很多人感动。前段时间,社区主任柯珍静有意聘用他。对此,他一口回绝:“那还有什么意义?如果给我钱,我就直接走人!”

B 两年“捡”了12个事故伤员 他是公益圈里的“斜杠青年”

除了被默认的“编外社工”这个身份,王华峰还是公益圈里的“斜杠青年”。2018年3月,他加入芙蓉社区红十字博爱志愿服务队,同年年底接棒成为该服务队队长,经培训考试还获得红十字救护员证。今年5月,他又注册成为宁波蓝天应急救援队一员,每15天训练一次,包括冲锋舟、越野跑,下个月还要参加潜水培训和考证。

成为志愿者后,他在汽车里常备急救包,两年时间里在路上“捡”了12名事故伤员。每一次急救结束后,他都要写一份总结,复

盘当日的救护经历,并给自己的操作手法打分。“把老师教的全忘了,脑子一片空白!”2018年5月1日,是第一次救助,他给自己打了“1分”。今年6月19日,是第12次救助,他写下“个人防护做好,伤口检查符合标准,初步止血,但未对救护环境进行评估”,评分“5分”。

两年来,王华峰的救护手法在一次次的“实战”中越发娴熟,“与时俱进”的还有汽车里的急救包。“以前就1个急救包,现在放了3个,可应对不同伤情。”

C 半年都不到公司露个脸 他是“佛系”的生意人

在很多人眼里,王华峰是一个“奇怪”的人。他在志愿服务上不断求进的野心勃勃,却从未用在自己的事业上。按照他的话说:如果今年的目标是挣10万元,达成了,就没有心思多挣一分钱,来年的目标也不会“涨”。

采访中记者了解到,5年前王华峰开了一家公司,承包消防工程。2016年他随朋友到寺庙做义工,一干就是2年,直到加入芙蓉社区红十字博爱志愿服务队。

献给志愿服务的时间多了,

自然事业上无法兼顾。这半年来,他干脆没去过公司。

帮助他人,也是成全自己,他觉得志愿服务让内心充盈。一件事重复做,必然有人能看到。去年10月,他成为“北仑好人”,2个月后又摘得“宁波好人”荣誉。

“人生就是一群人在一起做一件有意义的事。”这是他常挂在嘴边的话。也因为他,让很多人感受到了其中的真谛。

记者 陈烨 通讯员 陈红 文/摄

宁波百名消防员驰援安徽抗洪一线 曾在甬服役的安徽籍消防退伍老兵 带着满车西瓜慰问宁波兄弟

本报讯(记者 马涛 通讯员 陈子昂 刘伟宏 孙岑)一方有难,八方支援。7月19日晚上,宁波市消防救援支队出动21辆车17艘舟艇及1套远程供水系统,共100名消防员连夜赶赴安徽省铜陵市洪涝灾区增援。

7月20日早上7时29分,此次增援安徽铜陵的宁波消防员到达该市郊区集结点。到达灾区后,全体指战员不顾疲惫,迅速投入抗洪救灾工作。

上午10时,宁波市消防救援支队尉光辉副支队长与普济圩农场集团领导以及当地消防队领导,就当地汛期基本情况和实际困难、作战任务、后勤保障以及接下来工作安排进行碰头协商。根据统一部署,当天14时25分,50余名消防员携带抗洪救灾装备,前往普济圩湖心堤开展筑堤工作。

“现在我们是在和洪水拼速度,争分夺秒地加固加高圩堤,就是为了守牢第一道防线。”在普济圩湖心堤,第一批救援力量马不停蹄地在装填沙袋、挖沟填充砂石作业,对普济圩湖心堤进行加固填充,共同为人民群众筑

起一道坚不可摧的堤坝。

“兄弟们,你们辛苦了!一定要注意安全!”7月20日,安徽省铜陵市普济圩湖心堤坝边,安徽籍消防退伍老兵来到宁波市消防救援支队驰援安徽抗洪救灾一线,开展慰问活动。

陈亮,2014年9月从安徽省含县到宁波市消防救援支队入伍,原江北消防救援中队战士。陈亮在宁波服役期间表现优异。2016年9月,他退出现役回到原籍。

“退伍之后几年都没看到宁波的兄弟们了,昨晚听说他们要增援铜陵,我就想过来看看老战友们。”陈亮告诉记者,非常感谢战友们来增援自己的家乡,希望他们都能平平安安。

陈亮告诉记者,最近这段时间,他一直关注着各地雨情险情灾情,特别是自己的“老部队”参与抗洪救灾的报道。当他得知很多曾经一起战斗过的消防员已经增援铜陵市防汛一线时,十分激动,立即从芜湖买了一百公里外的铜陵普济圩湖心堤抗洪前线,慰问在一线战斗的消防员们。

浦发银行宁波分行荣获宁波市“文明单位”称号

7月3日,中共宁波市委、宁波市政府下发《关于命名2018-2019年度宁波市文明村镇、文明单位的通报》(甬党办〔2020〕48号),浦发银行宁波分行荣获宁波市“文明单位”称号。

近年来,浦发银行宁波分行党委认真贯彻落实市委市政府、监管部门及总行党委关于精神文明建设相关要求,以创建文明单位为抓手,积极培育和践行社会主义核心价值观,弘扬浦发银行企业文化,提

高广大员工文明素养,提升客户服务水平。在此次宁波市文明单位创建工作中,该行获得市文明办等主管部门的高度评价。

浦发银行宁波分行将以此次文明单位的成功创建为契机,继续弘扬道德风尚,践行社会责任,深化该行企业文化和“五彩浦发”特色实践,推动服务实体经济与精神文明建设协同发展,为区域高质量发展贡献“浦发力量”。 黄文功